

9岁娃“教科书式”救火 消防员点赞



如果身边突然出现火情,正确的处理方式应该是什么?

东港的一个9岁小男孩却在危急的情况下拿出了“教科书”般的答案。正确并且及时地处置了火情。



通道九 男孩跑到小区门口给消防车指路。

消防供图

“事情发生在3月27日下午3时27分,我们接到了报警,说是某小区5号楼1单元发生火灾。”东港市消防救援大队甲午大街站消防员表示,随后他们立即出动3辆消防车15名消防员往火灾现场赶去。“我们到达小区大门时,就看到一名穿红色棉衣八九岁模样的小男孩,连连向着消防车挥手,示意我们开车跟着他走,一路引导着消防救援车辆进入了现场。”消防员说,进入起火的房屋后,他们发现火情已经得到了处置——房间内除烟气较大外,已无明火,随后消防员将熄灭的液化气罐第一时间搬离了现场。

“小区里道路狭窄,一旦消防车走错路,掉头就困难,有可能延误救火时机。”东港市消防救援大队甲午大街站指导员于济滨表示,任务完成后,消防员们都非常感谢为他们提供“快速指引”的热心少年。于是找到了这个小男孩,他名叫姜晓伦,就读于东港市新港小学三年级,今年才9岁。

“后来我们跟姜晓伦的母亲和起火的住户了解情况后,才知道这孩子做的比我们看到的还多。”出警的消防员表示,在发现所住单元内一住户家起火后,姜晓伦第一时间让妈妈拨打了电话报警,并帮助受灾户联系了小区物业,物业赶到现场后使用干粉灭火器对现场进行扑救,并关闭了起火煤气罐阀门。而姜晓伦则主

动跑到小区门口等待消防车,引导消防员以最快速度到达了现场。

“很感谢这么小的孩子,能第一时间站出来帮助我。”受灾户女主人何女士表示,当时火虽然不大,可一旦着起来,就会连累整栋楼的人,到现在还后怕。于济滨也想为姜晓伦的行为点赞:“小朋友有勇有谋有担当,在保证自己安全的前提下,帮助邻居指引车辆,为救援赢得了时间!有的时候大人面对火情都会比较慌乱,但这个孩子却非常冷静,处置的方式也很正确。”

“儿子可比我冷静多了,像个男子汉!”说起儿子的表现,姜晓伦的妈妈很激动。姜晓伦的班主任殷沙也说:“在学校里,孩子们学过相关的火灾突发应急逃生知识。但在现实中能够表现得这么机智勇敢,确实让人惊讶。”殷沙表示,回头让姜晓伦跟同学们分享这次的经验。

面对大人们的夸奖,9岁的孩子还有点不好意思,姜晓伦说:“因为自家小区内楼栋多,担心消防员叔叔会走错路,耽误救火时间,所以才赶紧跑过去帮忙引路了。”

出警的消防员提醒大家:在遇到危险、需拨打119求救电话时,不要紧张,要准确说出事故发生的地点位置,有无人员被困,同时提前到事故现场路口,引导消防车辆赶到事故现场。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

10年画沈阳200多个地标 朝阳小伙有心了

从第一幅最强地标沈阳故宫开始,李虎几乎画遍了沈阳的各大地标,并把这些作品设计制作成明信片。

昨日,在沈阳东塔附近一处居民小区,一走进李虎的画室,迎面墙上挂着一幅手绘的沈阳地标集合图,大致殿占据了C位,左右分别是盛京大剧院和奥体中心,大殿后面排列着彩电塔、坦克碑、房地产大厦等地标,细腻的笔触,明快的颜色。李虎至今记得初见每一个地标时的感受,印象最深刻的当属手绘的沈阳站那一幅,足足画了好几个月。

李虎出生在朝阳市一个小山村,在中学的美术课上,他画了一幅足球静物,带着这件作品回家后,爷爷看了赞不绝口。长辈的鼓励给了李虎以动力,后来专门拜师学习画画。

大二期间,李虎就尝试做美术培训,毕业后,他选择继续深耕美术培训这个行业,期间还去江苏南京闯荡了两年。2013年再回沈阳,李虎的美术培训事业越做越大。2015年,李虎在沈阳结婚,组建了属于自己的小家庭,2017年,儿子出生,李虎因为喜欢手绘用的马克笔,给儿子取名“马克”。

美术培训事业发展壮大,繁忙的工作之余,李虎对画画有着自己的思考。就是在南京的两年里,李虎接触了地域性钢笔画,他把这个灵感带回了沈阳,开始用马克笔系统地描绘心目中的沈阳。回顾初来沈阳时,画过的那些地方,一处



10年过去了,李虎的手绘沈阳系列已经积累了二百多幅。

处重访,细心观察,拍下照片,晚上,投入创作。造型独特的市图书馆、和同学一起迷过路的八卦街、红墙绿树的东陵……李虎用马克笔精心绘就。

十载光阴,沈阳这座城市发生了很多变化,带着不同时代印记的地标是最好的见证。李虎

的沈阳手绘地标系列已经画了二百多幅,有了之前为苏州设计手绘明信片的成功经验,他也尝试把这种带有私人记忆和情感的手绘作品设计印制成明信片,让更多的人了解沈阳,爱上沈阳。

辽沈晚报记者 查金辉文并摄

今日零时 成品油“九连涨”后首降

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 4月1日零时,国内成品油零售限价将面临下调,汽油、柴油每吨分别下调225元、220元,升价92号汽油及0号柴油分别下调0.18及0.19元,据卓创资讯跟踪发现,此次下调是2021年调价以来的首次下调。本次下调政策落实后,年内汽油、柴油每吨累积上调幅度分别为805元、775元,折合成本价后,92号汽油及0号柴油将分别累积上调0.64元、0.66元。

本轮国内成品油零售限价下调政策落实之后,消费者出行成本将有明显降低,以油箱容量在50L的家用轿车为例,加满一箱92号汽油将较之前节省9元左右,但与今年年初相比较而言将多花31元左右。以月跑2000公里,百公里油耗在8L的小型私家车为例,到下次调价窗口开启(2021年4月15日24时)之前,消费者用油成本将减少14.4元左右。

沈阳部分加油站 调整后各油品价格(单位:元/升)

92号汽油	6.57
95号汽油	7.00
98号汽油	7.63
0号柴油	6.14
-35号柴油	7.0

沈阳市将开展 爱国卫生主题活动

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 今年4月是第33个爱国卫生月,主题是“文明健康 绿色环保”。沈阳市将开展爱国卫生月活动。活动月期间,沈阳市每周将开展1个主题活动。

- 4月1日-7日“低碳环保践于行”群众实践周活动
- 4月8日-14日“绿色家园齐守护”环境共建周活动
- 4月15日-21日“文明健康始于心”科普宣传周活动
- 4月22日-30日“爱国卫生进基层”主题宣传周活动

2021届“正能量合伙人”招募啦

本报联合阿里巴巴邀您一起为善发声



阿里巴巴天天正能量宣布联合本报在内的全国合作媒体共同行动。即日起正式面向全社会招募2021届正能量合伙人,共同为善发声,传播和弘扬社会正能量。

任2021届正能量合伙人。

2019年9月,阿里巴巴天天正能量联合全国近百家合作媒体,面向全社会发出了首届“正能量合伙人”招募令。最终从全国5000多份申报名单中,精心筛选出200多人成为首批正能量合伙人,他们来自公益人、媒体人、警察、教师、司机等32个职业,分散在除港澳台之外的31个省市自治区,却因为一颗共同的公益心,通过云端汇聚在一起,本报推荐的六一爱心团队、身残志坚小鞋匠马长辉成功入选。

新一届正能量合伙人的选拔标准和首届基本一致:首先,要热心公益、认同天天正能量所倡导的公益理念和愿景;其次,要愿意付出时间和精力参与“正能量合伙人”线上线下活动;最后,具有一定的社会影响力和号召力,能够得到当地网友的支持和认可。同时,为了鼓励更多

青年人参与公益,在青年群体中有突出影响力的报名者,可获得优先选拔。而对于2020年表现突出的正能量合伙人,如有意愿,可继续担任2021届正能量合伙人。

最终入围的2021届正能量合伙人,将继续享有首届正能量合伙人所拥有的各项权益,如担任评委参与正能量奖的评选、代表天天正能量发声、为本地正能量获奖者颁奖、参与天天正能量活动在本地的执行落地等。除此以外,天天正能量还将为新一届正能量合伙人解锁两项新权益:一是通过天天正能量平台得到展示、交流、学习、提升的机会;二是可推荐本地凡人善举线索,获得天天正能量“追光计划”公益金支持的机会。

目前,2021届正能量合伙人招募渠道已开通,报名请拨打本报报名电话:024-22699147。 辽沈晚报记者 王鹏

这是正能量第二届招募合伙人,新一届正能量合伙人的选拔标准和首届基本一致。而对于2020年表现突出的正能量合伙人,可继续担